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Pogosto slišimo o samskih moških na kmetiji. Za samskost na kmetiji je lah-
ko veliko razlogov, ki so posledica situacije, kakršna je danes v Sloveniji. Eden od 
razlogov je način življenja in dela, ki je drugačen od nekmečkega življenja. Delo je 
fizično naporno, zahteva veliko znanja in sposobnosti, praktičnost, voljo, vztrajnost 
in delo v težkih pogojih. Delo z zemljo, živalmi nam mora biti blizu, saj če tega ne 
opravljamo z veseljem, je vse skupaj trpljenje za kmeta in vse okoli njega. Eden od 
razlogov je tudi, kako znamo poskrbeti zase v takem okolju in koliko časa smo si 
pripravljeni vzeti za drugega. Pogosto gre tu za zakoreninjene družinske vzorce, za 
katere velja, da je delo na prvem mestu, za tistega, ki delo opravlja, pa ni nikoli časa. 
Čas za sočloveka si lahko vzamemo le, če ostane kaj časa na koncu dneva.  Takšen 
način življenja in razmišljanja je odbijajoč za nekoga, ki življenje na kmetiji opazuje. 
Prav tako ni dober temelj za ustvarjanje družine. Včasih pri samskosti na kmetiji 
igrajo veliko vlogo starši odraslega otroka, ki je na kmetiji. Posesivnost staršev, 
neprestana kontrola, nadzor nad odraslim otrokom na kmetiji, stalno poučevanje, 
kaj je prav in kaj ne, kako bi moral ravnati in kako ne, in druga vedenja lahko delu-
jejo na odnos razdiralno. V smislu dela na kmetiji so pogosto dominantni očetje, v 
smislu zasebnega življenja pa pogosto mame, ki ne želijo svojega otroka dati v roke 
kar »eni« ženski ali moškemu, ki si ga ne zasluži. Ta mamina ljubezen je lahko tako 
zadušljiva, da si sin ali hči težko najde ljubezen, ki bo pri mami sprejeta. Lahko se 
znajde med dvema ognjema. Za to osebo je lahko to velika stiska, saj je na nenehni 
preizkušnji; od nje/njega se neprestano zahteva, da se odloči, na kateri strani je.

Predvsem gre pri iskanju partnerk na kmetiji za to, kako mladi kmet 
gleda na življenje na kmetiji, ali zna poskrbeti za svoje življenje, svoje pot-
rebe, svoj prosti čas, ali je pripravljen dnevno vlagati v odnos s partnerko, 
komunicirati z njo spoštljivo, skupaj reševati težave. V tradicionalni družini 
tega ni bilo treba, saj je ženska morala poskrbeti za vse, kar se tiče gospodinjstva, 
otrok in odnosa, ni se bilo treba kaj dosti pogovarjati z možem, dela so bila jasno 
razdeljena in vsak je vedel, čigava naloga je določeno opravilo. Danes se je dinamika 
v družini spremenila in tako se spreminja tudi partnerski odnos in družina.

Živi in pusti živeti
Zakaj je na kmetijah toliko samskih ljudi?

Za več informacij se lahko obrnete na: 
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